



238个项目,总投资超1700亿!

无锡上半年重大产业项目新鲜亮相

近日,2021年全省重大项目建设推进会议以视频直播形式举行。现代快报记者从无锡市分会场获悉,全市此次共安排上半年集中开工重大产业项目238个,总投资1723.4亿元,当年计划投资578.4亿元,分别较上年增长28.6%、47.7%、28.8%。

此次集中开工重大产业项目项目质量更好,产业结构更优,项目规模更大。其中,创新载体项目27个,战略性新兴产业与先进制造业项目174个,总投资10亿元以上项目51

个,无锡先导电子装备及材料和长三角(无锡马山)数据中心2个项目总投资超100亿元。无锡先导电子装备及材料、闻泰科技智能终端、中航重机航空部件等7个项目列入2021年省重大项目清单。

以分会场所在地无锡先导电子装备及材料项目为例,该项目总投资100亿元,拟引进无锡吴越半导体大尺寸氮化镓衬底及射频芯片、江苏微纳纳米装备高端精密镀膜装备基地等8家项目。项目建成达产后,将形成国内领先的半导体

装备与核心零部件材料产业集群,总产值达200亿,培养2-3家市值超300亿上市公司,实现利税总额50亿元。

值得一提的是,对无锡市“头号工程”太湖科创带的建设,目前初步排出2021年重点推进的重大创新载体项目19个,重大产业项目106个,其中就包括本次集中开工的闻泰智能制造、卓胜微芯片半导体产业化等项目。这些重大项目也将对太湖湾科创带建设发挥重要支撑作用。

金辰 陈敏

天暖春早,鼋头渚早樱进入最佳观赏期

前几天,最高温度上升到了25℃左右,受到这份暖意的影响,今年樱花较去年绽放得早一些;与此同时,无锡新茶的采摘时间也提前到了3月前。

樱花初绽,近年来最早

根据往年经验,鼋头渚的早樱,如椿寒樱、河津樱以及福建山樱等,花开时间通常在二月底、三月初。今年,受气温影响,无锡二月中下旬最高气温上升至25.6℃,融融暖阳下,鼋头渚的早樱早在2月20日就开始绽放,较常年提前了10天左右。

据了解,今年1月上旬受极寒天气影响,气温显著偏低,从1月中旬到2月中旬,无锡市气温偏高,同时降水少,日照时数足,使

早樱开花日期明显提前。目前,鼋头渚风景区的早樱已经进入最佳观赏期。

春茶开采,提至3月前

适宜的天气同时也为春茶开采带来了喜讯,今年无锡的新茶采摘时间提前到了3月前。2月24日,一些特早熟小叶种茶,如乌牛早、龙井43号等,已进入开采阶段,较去年提前了9天。据江苏省茶研所的制茶师判断,今年入春以来天气适合茶树生长,品质上佳。

2月24日起,手艺熟练的采茶工就已开始进入辛苦劳作的状态。预计3月8日起,大批量的新茶采茶工将连续劳作至清明前。无锡毫茶、碧螺春、宜兴雪芽等早春名优绿茶品种将陆续开采上市。 高艺

画说无锡



舞龙猜谜赏花灯,萌娃闹元宵!

热情的鼓点奏响喜庆的乐章,金色的祥龙、跃动的小狮子渲染着欢乐的气氛……2月26日是元宵节,今年元宵节期间,无锡各大学校给学生们准备了丰富多彩的庆元宵活动,度过了一个难忘而有意义的元宵节。

元宵节当天,无锡市侨谊幼儿园金科园内热闹非凡。小班的萌娃在老师和家长志愿者帮助下,把葡萄干、开心果、巧克力豆搓进元宵中,制作成富有创意的彩色元宵,和老师、家长一起分享甜蜜。还有的孩子用彩泥制作棒棒糖、用彩纸上小心愿,装入水果包装袋中,把真诚的祝福送给身边的小伙伴。中班的孩子们则制作五彩的元宵节灯笼布置在幼儿园的过道走廊,小伙伴们一起手拉手赏花灯。大班的孩子用金色圆片制作龙身、用红色腰鼓练习节奏、戴上头饰舞龙舞狮,给小班的弟弟妹妹表演。图为侨谊幼儿园金科园的孩子和老师、家长志愿者一起做元宵。

朱鲸润/文 学校供图

几枚古币值百万? 出手先交手续费

以古玩交易为名,行诈骗之实,7人被提起公诉

近年来,各类鉴宝、寻宝节目炒热了古玩市场,文物市场空前火热,收藏家们都希望家中藏品能卖个好价钱。然而,大部分藏友只看见了表面的花团锦簇,却不知这其中有多少猫腻。近日,无锡市滨湖区人民检察院对以古玩交易为名,行诈骗之实的犯罪嫌疑人黄某等7人提起公诉。

朱鲸润 华怡雯

天降喜事 家中藏品值百万

王先生是一名古玩爱好者,手中收藏了几枚古钱币。通过网上广告,他找到一家拍卖公司,想要将古币出售。该公司工作人员让王先生加上微信,先将古币照片发过去看看。没多久,工作人员表示已将照片给公司专业的鉴定师看过,成色很不错,应该能卖不少钱,请王先生带上古币到拍卖公司做一个详细鉴定。

王先生大喜,到达拍卖公司后,两名员工接待了他,还请来一位中年“鉴定大师”,“大师”仔细地看了王先生带来的钱币,表示这应该是光绪年间的古币,且保存完好,估计能卖120万。经过一番考虑,王先生

接受了业务员的建议,选择“私下交易”模式。

工作人员拿出一份《艺术品交易服务协议》,王先生签署了协议,并按照要求支付了5000元服务费,业务员表示会尽快为他找到买家。

一波三折 藏品交易费用多

半月后,拍卖公司打来电话称已找到一名海外的买家,“一周就能交易完毕,在此之前您需要将您的藏品到文物局做一个备案,证明这个藏品不是国家一、二级文物,允许出关交易。”面对复杂的程序,王先生犯了难,对方表示拍卖公司可以帮王先生搞定备案,但是需要王先生支付鉴定费8700元,王先生同意。

不久,拍卖公司再次打来电话,告知王先生先前的买家反悔不想要了,他们又找到了一名新的买家,需要将其的古钱币做一个拍卖记录,便于高估价值,更容易成交,要交2万元的费用。在业务员的劝说下,王先生通过微信转账支付了2万元,对方寄来一张加盖公章的收据。

这一次,古币交易依然没有成功。随后,拍卖公司又陆陆续续帮王先生找了几个“海外买家”,古币没卖出去,各种手续费、服务费倒收了不少。待合同到期,王先生前往拍卖公司准备续约,发现该公司已关门歇业,才知被骗。

揭开谜底 交易为假骗为实

现代快报记者获悉,2017年5月,黄某于无锡市滨湖区成立了一家拍卖公司,主营工艺品、美术收藏品鉴定、评估及销售等业务。2018年11月,他聘请晁某(另案处理)担任公司副总,负责主要业务。晁某向黄某介绍了一种“私下交易”的模式,即假托为收藏品持有者寻找买家,趁机收取服务费。短短一年不到的时间里,该公司使用上述手法骗得各种费用近40万元。



东林书院里体验“书”式生活

2月25日-28日,由无锡市文广旅游局、梁溪区文体旅游局主办的“乐活元宵·拾忆东林”活动在无锡东林书院举行,内容涵盖沉浸式实景演出、新春文创市集、“书院工坊”手作体验等活动,旨

在弘扬“德自为邻·文常会友”的东林精神,让生活节奏飞快的现代人在这寻回“信步东林、放飞心灵”的美好体验。图为在东林书院里体验非遗手工文化。

陈敏 文/摄

双色球一周回顾(2月21日-2月27日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖15注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖634万多元;二等奖开出348注,单注最高25万多元,最低9万多元。在此期间,无锡中1注一等奖,大奖出自新吴区长江北路605号金海里叙康药店32020233站点,奖金1000万元。此外,无锡还中了8注二等奖,中奖彩票分别出自梁溪区解放

南路槐树巷路口西南面报刊亭32025275站点(2注)、梁溪区永丰路曹张新村253-17号32020285站点、梁溪区北大街78号电信大楼旁32020394站点(5注)。双色球2元可中1000万。 高艺

